

# Растет престиж рабочих профессий



Евгений Куйвашев подвел итоги реализации проекта «Профессионалитет» в 2024 году

Вчера губернатор Евгений КУЙВАШЕВ на Совете при полномочном представителе Президента РФ в УрФО рассказал о поддержке и развитии системы среднего профессионального образования в Свердловской области. Всего по проекту «Профессионалитет» создано 12 кластеров: четыре – в металлургической отрасли, три – в машиностроении, два – в туризме, по одному в педагогике, строительстве, правоохранительной сфере и управлении. В 2025 году будет открыт кластер по подготовке специалистов для атомной промышленности, отметил глава Среднего Урала.

«Для Свердловской области как промышленного региона адаптация системы среднего профессионального образования к текущим потребностям рынка труда имеет особое значение. В 2022 году мы одними из первых присоединились к федеральному проекту «Профессионалитет». На сегодняшний день «Профессионалитет» охватывает 66 учреждений среднего звена и 145 партнеров-работодателей, по его программам обучается почти 19 тысяч человек, причем свыше 14 тысяч из них – за счет бюджетных средств. <...> Мы видим высокую заинтересованность промышленных партнеров в реализации этого проекта. Поддерживаем тех, кто вкладывается в развитие материально-технической базы колледжей и техникумов», – сказал Евгений Куйвашев.

Евгений Куйвашев подчеркнул, что благодаря проекту «Профессионалитет» за три года на развитие системы СПО направлено более двух миллиардов рублей. Это и бюджетные средства, и средства свердловских предприятий. Они идут на развитие инфраструктуры –



Евгений Куйвашев уделяет особое внимание подготовке кадров для промышленных предприятий области. В сентябре, в ходе визита в Верхнюю Салду, глава региона пообщался с участниками профессионально-индустриального кластера «Перспектива» – профориентационного проекта «ВСМПО-АВИСМА»

ремонт учебных классов, запуск новых мастерских и лабораторий, а также на стипендии студентам и бесплатные места в общежитиях, дополнительные выплаты педагогам. Кроме того, уральские заводы заключают с ребятами срочные трудовые договоры на период производственной практики и выплачивают зарплату.

Губернатор привел несколько примеров успешной реализации профориентационных программ. Так, корпорация «ВСМПО-АВИСМА» совместно с Верхнесалдинским авиаметаллургическим колледжем

запустили проект «Перспектива». Он предполагает обучение школьников первой профессии и трудоустройство в подразделение компании в летние каникулы.

Как отметил **Артём Жоза**, развитие системы СПО необходимо для решения острой проблемы дефицита кадров. По его словам, нужно и дальше развивать практику образовательных кластеров в рамках проекта «Профессионалитет», а также систему целевого обучения, совершенствовать работу по профориентации молодежи.

«Необходимо привести систему профессионального образования в соответствие с запросами рынка труда. Брать на вооружение эффективные методы трансформации, предлагаемые федеральным центром, использовать собственный успешный опыт», – отметил полномочный представитель Президента РФ в УрФО.

В заседании совета при полпреде приняли участие губернаторы всех регионов Уральского федерального округа.

све.рф

## Волшебство под губернаторской ёлкой

← Начало на стр. I

Детские новогодние праздники проводятся в резиденции губернатора Свердловской области с момента ее открытия – с 1997 года. Гостями торжества становятся дети, нуждающиеся в особой заботе, – сироты, воспитанники интернатов. Кроме того, на елки приглашаются победители областных, всероссийских и международных соревнований, конкурсов, олимпиад.

Праздничные мероприятия для детей будут проходить ежедневно до 7 января 2025 года. Всего запланировано 49 представлений, на празднике смогут побывать свыше 7,5 тысячи ребят в возрасте от трех до 10 лет.

В течение новогодних каникул в Екатеринбурге и муниципалитетах Среднего Урала также будут организованы мероприятия для детей-сирот, воспитанников интернатов, детей из многодетных семей и детей с ограниченными возможностями здоровья.

Новогодние торжества пройдут на сотнях площадок в регионе. Одной из самых крупных станет «Экспоёлка» в Международном выставочном центре «Екатеринбург-ЭКСПО». Сюда приглашены почти две тысячи ребят старше 10 лет – дети участников специальной военной операции.

«Экспоёлка» будет работать с 29 декабря 2024 года по 8 января 2025 года. В парке аттракционов посетителей ждут карусели, батутный парк, VR- и Digital-зоны. На шоу-программе у главной

ёлки юные уральцы встретятся с Дедом Морозом и примут участие в различных интерактивах: от шоу мыльных пузырей до фокусов. Впервые в пространстве «Экспоёлки» развернется новогодняя ярмарка мастеров.

све.рф

Подробнее о программе – на официальном сайте события [expoelka.com](http://expoelka.com)



### ПОЗДРАВЛЕНИЯ

ДНИ РОЖДЕНИЯ

**24 декабря**

Алексей  
КОНСТАНТИНОВ

Глава Артинского городского округа

Андрей КЛОПОВ

Глава городского округа Карпинск

**25 декабря**

Виктор ШЕПТИЙ

Сенатор Российской Федерации

Андрей ШИШКИН

Директор театра «Урал Опера Балет»

**28 декабря**

Елена ЧЕЧУНОВА

Руководитель фракции партии «Единая Россия» в Законодательном Собрании Свердловской области

**29 декабря**

Николай БАЧИНИН

Председатель думы Режевского городского округа

**30 декабря**

Михаил СЛЕПУХИН

Глава Кушвинского городского округа

ПРАЗДНИКИ И ДАТЫ НЕДЕЛИ

**27 декабря**

День спасателя РФ

**31 декабря**

Новый год

ИСТОРИЧЕСКИЕ ДАТЫ  
СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ

**25 декабря**

145 лет со дня рождения геолога и краеведа Модеста Клера

65 лет со дня награждения Свердловской области Орденом Ленина

**29 декабря**

35 лет со дня образования заповедника «Денежкин камень»

При подготовке использована информация Управления архивами Свердловской области